ACIDOBAZICKY METABOLISMUS

ACIDOBAZICKA ROVNOVAHA
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Zaporny dekadicky logaritmus molalni aktivity vodikovych iontu H+

Arterialni krev

7,35 - 7,45
acidémie < > alkalémie
aciddza alkaloza



Udrzovani stalé hodnoty pH

PUFRY/NARAZNIKY




NARAZNIKOVA REAKCE

1) H *laktat - + Na*HCO,~ > Na *laktat - + H,COj, + (4 Hcoy)
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Henderson — Hasselbachova rovnice

[HCO;]
PH=pK 4i2c03y + logyg -------------
[CO,]
[24]
pH=6,1 +log,, Log,, 20=1,3

pH=6,1+13= 74



Henderson — Hasselbachova rovnice

Metabolicka acidoza

[12]

pH=6,1 +log,, Log,, 10=1,0
[1.2]

pH=6,1+1,0= 7,1



Henderson — Hasselbachova rovnice

Respiracni_acidoza

[24]

pH=6,1 +log,, Log,, 10=1,0
(2,4 ]

pH=6,1+1,0= 7,1



Henderson — Hasselbachova rovnice

Metabolicka alkal6za

[48]

pPH=6,1 +logy, Log,, 40=1,6
[1.2]

pH=6,1+10= 7,7



Henderson — Hasselbachova rovnice

Respiracni_alkaloza

[24]

pPH=6,1 +logy, Log,, 40=1,6
[0,6 ]

pH=6,1+10= 7,7



Poruchy acidobazické rovnovahy

Acidoza

Alkaléza

metabolicka

respiracni

metabolicka

respiracni

laktatova acidoza
diabeticka ketoacidoza

globalni respiracni acidoza;hyperkapnie

hypochloremicka alkal6za,zvraceni

hyperventilace;hypokapnie;hysterie



Poruchy acidobazické rovnovahy

kompenzovana
metabolicka nekompenzovana
Acidoza
™~ respiracni kompenzovana

nekompenzovana



Henderson — Hasselbachova rovnice

Metabolicka acidoza

nekompenzovana

[12]

pH=6,1 +log,, Log,, 10=1,0
[1.2]

pH=6,1+1,0= 7,1



Henderson — Hasselbachova rovnice

Metabolicka acidoza

kompenzovana

[12]
pH=6,1 +log,, Log,, 20=1,3

pH=6,1+13= 7,4



Poruchy acidobazické rovnovahy

Jednoduché
Kombinované...souhlasné poruchy.....metabol.acidoza + respiracni acidoza

protichddné poruchy....metabolicka alkal6za + metabolicka acidoza



